10 knacc. BapuaHnr 1.

1. 3apaua 1

Tpex3apsiiHbli KaTUOH HEKOTOPOro 3/IeMEeHTa UMEET 3NIEKTPOHHYO

15325321)633331)63(15 .
KOH(pUrypauumto: . Kakon 310 aneMeHT? BapuaHThbl
oTeBeTa: a) Mg, 6) Mn, B) Co, r) Fe

B kauecTBe oTBeTa BBeAMTE 6YKBY (Hanpumep: B ).
2. 3apava 2

B mMonekyne nekapcTBEHHOro npenapata MMeeTcs 0AHO 6EeH30/1IbHOE KOJbLO,
oAHa 3TwibHas rpynna, ogHa n3obyTuibHas rpynna u ogHa kapbokcuabHas
rpynna. Onpegenute MOMIEKYNSPHYIO Maccy npenapaTta (B OTBETe yKaxuTte
Lenoe 4ymcno).

3. 3apgaya 3

Mpu nobaBneHMM KOHUEHTPUPOBAHHOM CONSIHOM KNUCNOTbI K NopowkKy X 6enoro
uBeTa BblaenseTca 6ecuBeTHbIN ras. Boibepute BewecTso X U3
NPEeANOXEHHbIX: @) HUTpaT Kanbuusa, 6) rmapokapboHaT HaTpuUs, B) ANOKCUA
MapraHua, r) xJi0pua aMmMoOHUS.

B kauecTtBe oTBeTa BBeauTe 6ykBy (Hanpumep: B ).
4. 3apava 4

OanHakoBble HaBeCKU ruapvaa nutna M rmapuaa HaTpust NOJHOCTbIO
pactBopunu B Boge. Npu pactesopeHun LiH nonyyeHo 13,44 n rasa. Kakoi
06beM rasa (n) sbiaenuncs npu pacrsopeHun NaH? O6beMbl rasoB U3MEpPEHDI
npu H.y. BapuaHTbl oTBeTa: a) 4,48, 6) 40,32, B) 2,24, r) 13,44

B kauecTtBe oTBeTa BBeauTe 6ykBy (Hanpumep: B ).
5. 3apauya 5

OnpegenuTte MOMSPHYO KOHUEHTpauuto (Monb/n) pacTtBopa a30THOW KMUCAOThI,
ecnun mMaccosas gona HNO3 B aToM pacTteope coctasnsieT 9,0%, a nI0THOCTb
pactBopa 1,05 r/cm3. BapuaHTbl oTBeTa: a) 9,0; 6) 1,4; 8) 3,0; r) 1,5

B kauecTtBe oTBeTa BBeauTe 6ykBy (Hanpumep: B ).
6. 3apauva 6

Yepes pacTBOp NepMaHraHaTta Kaaus, NOAKUCIEHHbIA CEPHOW KNCNOTOMN,
nponyctunn ras X. NMNepMaHraHaT kanumsa npum aToM obecuseTtuncs. Kakue ums
NnpuBeAEHHbIX rAa30B COOTBETCTBYIOT yKaszaHHoMY ycnosuto: 1) CO2; 2) C2H4,
3) HI, 4) C3H8? OTBeT npeacTaBbTe B BUAE nocnegosatenbHocTn undp 6es
npob6enos.

7. 3apava 7



BoiBegnTe hopmMyny Kpuctanaormaparta xaopuaa 6apus, ecnm n3BecTHO, 4To
npu npokanmeaHuu 36,6 r 3TOr0 KpUcTanaoruaparta noteps B Macce
coctasnsieT 5,4 r. B oTBeTe yKaXXnute YMcno Mosiekyn Boabl B popmyne
KpuctannormgpaTa.

8. 3apaua 8

B akcnepuMeHTe No CMHTEe3y aMMmnaka B peakuuto seenn 0,5 monb azota n 0,5
Monb Bogopoaa. Mpu atom 6b110 nonyyeHo 0,25 monb amMmmnaka. Onpegenute
BbIX0A MPOAYKTa B NPOLEHTax OT TeopeTnyeckoro. BapuaHTbl oTBeTa: a)
25%, 6) 33%, B) 75%, r) 100%.

B kauecTBe oTBeTa BBeAMTE 6YKBY (Hanpumep: B ).
9. 3apaua 9

Mpn B3anMoaenCcTBUM C rasoreHamun ankeH A obpasyet anxnopua u
anbpomuna, MonekynsapHble Maccbl KOTOPbIX OTHOCATCA Kak 1:1,7. Onpenenute
dopmyny ankeHa. BapuaHTtbl oTBeTa: a) C2H4, 6) C3H6, B) C4H8, r) C5H10

B kauecTtBe oTBeTa BBeauTe 6ykBy (Hanpumep: B ).
10. 3apaua 10

CKONbKO pasHbIX cnupToB nMmetoT 6pyTTo-dopmyny C4H100? OnTmnueckme
M30MEPbl HE YYUTbIBATb.



10 knacc. BapumaHTt 2.

1. 3apaua 1

[ByXx3apsiAaHblii KATUOH HEKOTOPOrO 3/1IEMEHTA MMEET 3NIEKTPOHHYIO

22:27,6362356343 5
KoHdUrypauuio: 1s72572p"3s 20 d . Kakoit 370 anemMeHT? BapmnaHTbl

oTBeTa: a) Mg, 6) Mn, B) Co, r) Fe
B kauecTtBe oTBeTa BBeauTe 6ykBYy (Hanpumep: ).

2. 3apaua 2

B Monekyne nekapCTBeHHOro npenaparta uMeeTcs ABa 6eH30/bHbIX KOMbLaA,
HENoCpeACTBEHHO He CBA3aHHbIX Mexay coboii, aMuHorpynna,
KapboKcuibHas rpynna u aBe MeTU/bHbIX rpynnbl. Onpeaenute
MONEKYNAPHYI0 Maccy npenapata (B OTBETE YKAXWUTE LiesIoe YMCso).

3. 3apavya 3

Mpwn nponyckaHnu razoobpasHoro ammmaka B 6ecuBeTHbIN BOAHbLINM pacTBop
BewecTBa X BbiNaAaeT 0caaok. BbibepuTe BewecTtBo X 13 NpeasoXeHHbIX: a)
HUTpaT aMMOHuUS, 6) rMApoKcMa HaTpUs, B) XJ1I0puUa astoMUHUS, ') YKCyCHas
Kucnora.

B kauecTtBe oTBeTa BBeauTe 6YKBY (Hanpumep: r ).

4. 3apauvua 4

OanHakoBble HaBeCcku ruapuaa Kanuvsa n rmapuaa HaTtpusa NoaHOCTbIO
pactBopunu B Boge. MNpwu pactsopeHnn KH nonyyeHo 13,44 n rasa. Kako
06beM rasa (n) sbiaenuncs npu pacrtsopeHun NaH? O6beMbl rasoB U3MEpPEHDI
npu H.y. BapunaHTtbl oTBeTa: a) 4,48, 6) 22,4, 8) 6,72, 1) 13,44

B kauecTtBe oTBeTa BBeauTe 6ykBY (Hanpumep: ).

5. 3apaua 5

OnpenenuTte MOASPHYIO KOHUEHTpauuo (Monb/n) pacTtBopa CEPHON KUCNOThI,
ecnun Maccosas gona H2S04 B aToM pacTteope coctasnseT 40,0%, a
NAOTHOCTb pacTteopa 1,30 r/cm3. BapuaHTbl oTBeTa: a) 4,0; 6) 1,30; B) 0,4;
r) 5,31

B kauvecTtBe oTBeTa BBeauTe 6ykBy (Hanpumep: r).

6. 3apauya 6

Yepes pacTBOp NepMaHraHaTta Kaauvs, NOAKUCEHHbIA CEPHOW KNCNOTOM,
nponyctunu ras X. lNepMaHraHaT Kanusa npu aToMm obecuseTtuncd. Kakue us
NpuBEAEHHbIX rA30B COOTBETCTBYIOT YKaszaHHoOMY ycnosuio: 1) C2H2; 2)
C2H6, 3) H2S, 4) HBr? OTBeT npeacrtaBbTe B BUAE NOCNE€A0BaTENbHOCTHU
undp 6e3 npobenos.



7. 3apava 7

BbiBeauTe opMyny KpuctannormapaTa cynbdaTta HaTpusl, eC/ii U3BECTHO,
yTO NMpV NpokKanMBaHun 48,3 r 3TOro Kpucranaoruaparta noTeps B Macce
coctaBnsaeT 27,0 r. B oTBeTe yKaxuTe UMC/I0 MOJIEKYN BoAbl B hopMyne
KpucTannormapara.

8. 3apaua 8

Mpu B3aMMOAENCTBUM C rasioreHamm ankeH A obpasyeT gmxnopug u
anbpomma, MoNeKynsipHble MacCbl KOTOPbIX OTHOCATCA kKak 1 : 1,574,
Onpegenute dopmyny ankeHa. BapmaHTtel otBeTa: a) C3H6, 6) C4HS, B)
C5H10 r) CeH12

B kauecTtBe oTBeTa BBeauTe 6ykBy (Hanpumep: r).

9. 3apaua 9
B skcnepumeHTe no cnHTe3dy okcmaa cepbl(VI) B peakuuto Beenu 0,5 monb
okcuaa cepbi(IV) n 0,5 monb kucnopopaa. Mpu aToM 6b110 Nony4deHo 0,25 Monb

SO3. OnpepenuTte BbIXo4 NPOAYKTa B NpPOLUEHTaX OT TEOPETUYECKOrO.
BapuaHTbl oTBeTa: a) 25%, 6) 50%, B) 75%, r) 100%.

B kauvecTtBe oTBeTa BBeauTe 6yKkBY (Hanpumep: r).
10. 3apaua 10

CKONbKO pa3sHbiX anbaernaoB nmetoT 6pytro-dopmyny C5H100? OnTmnyeckue
N30Mepbl HE Y4YnUTbIBATb.



